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全国2010年10月自学考试国际贸易实务（一）试题和答案 
课程代码：00090

一、单项选择题(本大题共24小题，每小题1分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.在有关贸易术语的国际贸易惯例中，包含内容最多、使用范围最广和影响最大的是
(      )

A.《1932年华沙—牛津规则》
B.《1941年美国对外贸易定义》

C.《1990年通则》
D.《2000年通则》

2.在采用CFR交货时，买卖双方风险的转移是在(      )

A.工厂
B.码头

C.装运港的船舷
D.装运船上

3.采用CFR Ex Tackle（CFR吊钩下交接）成交时，当船舶不能靠岸时，驳船费用由(      )

A.买方承担
B.卖方承担

C.船方承担
D.买卖双方共同承担

4.采用DDP贸易术语成交时，进口报关的责任、费用由(      )

A.买方承担
B.卖方承担

C.双方共同承担
D.买方或卖方承担，但具体未定

5.在国际贸易商品的计量方法中，商品重量加上直接接触商品包装物料的是(      )

A.公量
B.法定重量

C.理论重量
D.实物净重

6.在班轮运费的基本运费计收标准中，若按货物的体积计收，则在运价表内(      )

A.用字母“W”表示
B.用字母“M”表示

C.用字母“AV”表示
D.用字母“W/M”表示

7.负责装卸货物的一方，如未按约定的装卸时间与装卸率完成装卸任务，需要向船方交纳延误船期的罚款，此项罚款称为(      )

A.速遣费
B.速散费

C.滞期费
D.滞纳费

8.为了统一提单背面条款的内容，国际上先后签署了三个国际公约，下列哪个不属其中
(      )

A.《海牙规则》
B.《维斯比规则》

C.《汉堡规则》
D.《牛津规则》

9.提单按是否有不良批注进行分类，可以分为(      )

A.记名提单、不记名提单和指示提单
B.清洁提单和不清洁提单

C.直达提单、转船提单和联运提单
D.已装船提单和备运提单

10.中国某企业出口纺织品，其出口总成本为520000元人民币，出口后外汇净收入为86000美元，假如外汇牌价为100美元折合人民币690元，则该企业的盈亏额为(      )

A.56200元
B.73400元

C.83400元
D.10320元

11.在贸易术语的价格换算时，CIF的价格构成为(      )

A.进货成本价＋国内费用＋净利润

B.FOB价格＋国外运费＋CIF价格×保险加成×保险费率

C.FOB价格＋国外运费＋FOB价格×保险加成×保险费率

D.FOB价格＋国外运费＋CFR价格×保险加成×保险费率

12.汇票按照有无附属单据，可以分为(      )

A.银行汇票和商业汇票
B.即期汇票和远期汇票

C.光票和跟单汇票
D.商业汇票和跟单汇票

13.由开证行仅凭受益人开具的汇票或简单收据而无需附带单据付款的信用证是(      )

A.光票信用证
B.跟单信用证

C.付款信用证
D.承兑信用证

14.在磋商交易中，达成交易、合同成立的不可缺少的两个基本环节与必经的法律步骤是接受与(      )

A.询盘
B.发盘

C.还盘
D.承诺

15.磋商交易的接受环节，关于接受生效的时间各国法律有不同的规定，其中大陆法系采用的是(      )

A.“投邮生效”原则
B.“到达生效”原则

C.“合同生效”原则
D.“发盘生效”原则

16.进口关税是货物在进口环节由海关征收的一个基本税种，该税计算的基数是(      )

A.FOB价
B.CFR价

C.CIF价
D.CPT价

17.按照经销商权限的不同，可将经销方式分为独家经销与(      )

A.包销
B.定销

C.区域经销
D.阶段经销

18.大多数包销协议采用的作价方法是(      )

A.分批作价
B.多批同价

C.同批多价
D.市场定价

19.“荷兰式拍卖”是一种(      )

A.增价拍卖
B.减价拍卖

C.密封递价拍卖
D.招标式拍卖

20.“投机商人预计未来价格将出现下跌时，先抛出期货合同，等价格下跌到一定程度再补进对冲，从中赚取差价”的投机行为称为(      )

A.出头
B.空头

C.进头
D.多头

21.陆上运输货物险的索赔时效为：从被保险货物在最后目的地车站全部卸离车辆后起算，最多不超过(      )

A.9个月
B.12个月

C.15个月
D.24个月

22.我国企业某商品对外商报价为含佣金CIFC5％为每公吨7800美元，后外商要求报的不含

佣金的净价，如果要保证我国企业的净收入保持不变，则对外改报的不含佣金价格为
(      )

A.7260美元
B.7410美元

C.7560美元
D.7620美元

23.按《联合国国际货运多式联运公约》的有关规定，如果货物灭失或损坏，收货人向多式联运经营人提出索赔的时间应在交货后(      )

A.2天内
B.5天内

C.6天内
D.10天内

24.开展补偿贸易的基础是(      )

A.国内需求
B.政策法规

C.信贷
D.技术设备

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
25.在规定国际货物买卖合同中的标的物条款时，应注意(         )

A.必须明确、具体
B.针对商品实际作出实事求是的规定

C.尽可能使用国际上通用的名称
D.注意选用合适的品名

E.尽可能使用原产地名称

26.为了使销售包装适应国际市场的需要，在设计和制作销售包装时，应体现下列哪些要求？(         )

A.便于陈列展售
B.便于携带和使用
C.要有艺术吸引力
D.具有较大容量
E.便于识别商品

27.关于不可抗力事件的范围，通常有哪些规定办法？(         )

A.概括式规定
B.例举式规定

C.综合式规定

D.比较式规定
E.框架式规定

28.制作并审核结汇单据的基本原则主要有(         )

A.正确
B.整洁

C.及时

D.完整
E.简明

29.对销贸易最基本的形式主要有(         )

A.易货贸易
B.补偿贸易

C.加工贸易

D.反购
E.互购

三、名词解释(本大题共4小题，每小题4分，共16分)
30.定金

31.收妥结汇

32.经销

33.对销贸易

四、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)
34.简述提单的性质和作用。

35.简述商品检验在我国进出口商品管理中的作用。

36.“来料加工”对于我国有哪些积极意义？

五、计算题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）
37.国内某公司以CIFC4％条件出口1公吨茶叶到纽约，外销价为每公吨14000美元，支付运费800美元，保险费100美元。该公司的进货成本为每公吨60000元人民币，国内直接和间接费用共计5000元人民币，请计算：

（1）该商品的出口总成本、出口外汇净收入和出口换汇成本。

（2）若当前外汇牌价为1美元折合7元人民币，则此项出口业务的出口盈亏率是多少？

38.我国某出口企业出口某种物资，对外报价为每箱100美元，CIF马赛港。由于某些原因，外商要求改报CFR马赛港，并给予4％佣金，若保险费率为2.5％，并按发票金额的110％进行投保，则请计算我方公司应报的价格。

六、案例分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

39.我国某企业要出口一批工艺品到美国，美国企业开来的信用证规定，工艺品100箱，采用纸箱盒装，准许分批装运。我方企业考虑到工艺品的运输安全，电告美方企业希望工艺品采用木箱盒装，美方企业表示认可，并对原信用证进行了修改，修改后规定，工艺品100箱，采用木箱盒装，不准分批装运。我方企业认为“不准分批装运”不是美方企业本意，故仍采用原计划实施分批装运。现请问我方企业的做法是否合理，为什么？

40.国内某企业与美国某企业开展进出口贸易，7月10日，国内公司向美方企业发盘供应某商品，并规定发盘7日内复到有效。7月12日，美方企业马上作出了回复，表示接受，但提出必须降价4％，国内企业没有立即回复，此时，由于受到国际市场相关因素冲击，该商品的国际市场价格呈现快速上涨趋势，7月16日，美方企业又致电国内公司，表示无条件接受国内公司7月10日的发盘。请帮助国内公司分析所处情况，并提出合理解决方法。
2010年10月全国自考国际贸易实务（一）参考答案
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